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Egyetemi polgárnők.
Olvashatta mindenki a kolozsvári 

Ferencjózsef tudományegyetem komoly, 
tudós tanári karának figyelmeztetését 
Magyarország müveit leányaihoz. E 
szerint e hó utolsó napjáig fogadják 
azok kérvényeit, kik jövő évtől egye­
temi polgárnők akarnak lenni.

Eddig rendben is lenne a dolog. 
Van azonban a felhívásnak egy pas- 
susa, amelyik nem uj, azonban mégis 
érdekes, mégis kényszerit arra minket, 
hogy megálljunk mellette, elgondol­
kodjunk felette.

„Oly nőket, akiknek érettségi bi­
zonyítványában három elégséges van, 
még rendkívüli hallgatói minőségben 
sem veszünk föl“.

Tessék csak most arra gondolni, 
hogy a férfiakra nézve nincs ily korlá­
tozás. A férfi lehet holtbuta, bukhatik 
ismétlésre, tehet pótérettségit s ha a 
papiroson akár szinelégségesen is, 
de érettnek van klaszifikálva, jó egye­
temi polgárnak. A nő azonban csak 
akkor, ha nincs 3 elégségese. Ez pe­
dig, tudjuk, a jobb bizonyítvány megki- 
vánása. Mert 2 elégséges mellett a 
középiskolai végbizonyítvány még igen 
jónak mondható.

Ha arra gondolunk, hogy a nő a 
gyöngébb, a férfi az erősebb nem, ak­
kor ép azt lehetne várni, hogy a bölcs 
egyetemi tanácsa tudományok terén is 
az erős férfit bírálja meg erősebben, 
szigorúbban s nem a gyönge, a pár­
tolásra, védelemre alkalmasabb nőt.

Lehet azt úgy venni, mint a férfi 
harcát a nő ellen, mint a mesterséges 
gátemelést a női kultúra terjedése el­
lenében.

Hol hát akkor a gyönge nő, ha 
nekünk, a férfiaknak védekezni kell el­
lenük ? És igen kérdéses, hogy ép 
ezt a módját kellett volna-e választani 
a nő elleni harcnak ?! Nem helyesebb 
lenne-e küzdeni a nők helytelen irány­
ba haladása, pl. háziatlansága, divat­
hóbortja ellen, a tudományok kapuit

pedig nekik is ép tárva-nyitva hagyni 
mint akár a legostobább férfinak ?

Mert hisz a szellemnek sem kora, 
sem neme.

A kérdésekre nem felelek. Mert 
nem vagyok sem nő, sem kolozsvári 
egyetemi tanár.

Brassó, julius 16.
Brassó város képviselőtestülete tegnap 

délután tartott közgyűlésén egész csomó ér­
dekesnél érdekesebb tárgy került megvita- 

i tásra.
Délután 3 órakor, mikor a közgyűlést 

meg kellett volna kezdeni, még alig volt egy­
két városatya a teremben, de mire az elnöki 
csengő megszólalt, már szépen megtelt a te- 

; rém.
A napirend első két pontjánál Jekelius 

Ágoston alispán elnökölt, mert városi tiszt­
viselők választásáról volt szó.

A városi tiszti-ügyészi állásra eredetileg 
két helybeli szász ügyvéd pályázott: és pe­
dig dr. Theil Vilmos és dr. Filippi Gusztáv.

I Mivel az előbbi pályázó, kérvényét tegnap 
délelőtt visszavonta, a közgyűlés Éder János 
ajánlatára egyhangúlag dr. Filippi Gusztávot 
választotta meg városi tiszti-ügyésszé.

A közvágóhidi második állatorvosi ál­
lásra már nagyobb számban jelentkeztek 
pályázók. Tizenkét pályázó közül egyhangú­
lag Weinhold Ágoston Csíkszeredái állator­
vost választották meg.

Ezután Jekelius alispán megköszönte a 
közgyűlés szives támogatását s az elnöki 
széket dr. Schnell K. Ernő polgármester fog­
lalta el.

A napirend előtti érdekes polgármeste­
ri jelentések és interpcllátiók közül nehányat 
lapunk más helyén önálló cikk keretében 

I közlünk.
Jelentette a polgármester, hogy Imecs 

András interpeilátiót intézett hozzá az egyik 
múlt ülésen, melyen kérte, hogy a vízveze­
téket hosszabbítsák meg a zajzoni útig. Erre 
vonatkozólag a polgármester jelentette, hogy 
a tanács a kérdéssel foglalkozott s a meg­
hosszabbításnak elvi akadálya nincs, de tech­
nikailag csak akkor lehet az üggyel komolyan 
foglalkozni, ha majd a tanulmányozás során 
kiderül, hogy a cső meghosszabbítása követ­
keztében elég lessz-e a nyomás és nem-e

támadnak üzemi zavarok. Ha ez a kérdés 
tisztázva lessz, még ebben az évben megte­
szi a tanács a reá vonatkozó előterjesztést.

Azután jelentette a polgármester, hogy 
a városi erdőkből a szász Kárpátegyletnek a 
Keresztényhavason levő menedékház fedelé­
nek javítása céljából 40 köbméter fenyötör- 
zset adományozott a tanács.

Végül jelentette a polgármester, hogy 
tegnap délelőtt 10 aláírással ellátott kérvény 
érkezett a tanácshoz, melyben azt kérik, hogy 
a választók összeírásával foglalkozó bizottság 
tagjainak állapítson meg a közgyűlés megfe­
lelő napidijakat.

A javaslat rendes időben érkezvén be, 
az ülés napirendjére tűzték.

Az interpeliátiókra áttérve, dr. Hantz 
Mihály kir. tan. a Hátulsó és a Gácsmajor 
utcák mizerábilis kövezési viszonyai ügyében, 
Paul Vilmos kir. tan. kereskedelmi kamarai 
elnök ugyancsak a Hátulsó utca sáros, ill. 
poros mivolta ügyében interpelláltak.

A polgármester mind a két interpelláti- 
j óra megnyugtató választ adott, mire dr. Ke­

nyeres Arthur kért szót és azt kérte, hogy a 
napirend 9-ik pontját, (Ziegler aviatikus szub- 
venciónálását.) tegyék első pontnak.

A közgyűlés a javaslatot elfogadva, 
megkezdte az érdekes ügy tárgyalását, mely­
ről lapunk más helyén kimerítően írunk.

Utánna az apróbb jelentőségű dolgok­
ról megindult vita során jóváhagyta a köz­
gyűlés a városi telekkönyvi átruházásokra vo­
natkozó szabályrendeletet, a két millió koro­
nás függőkölcsön meghosszabitását, a városi 
gázgyár múlt évi üzemmérlegét és Ott Ottó 
városi gázgyári igazgatónak 600 kor. tanul­
mányút! segélyt engedélyezett.

Tudomásul vette továbbá a közgyűlés 
a két felhagyott városi malomnak lakházak­
ká történt átalakítása folytán kiirt bérleti 
ajánlatokat.

Megengedte ezután a Männer Gesang- 
I veremnek, hogy a Dalcsarnokot villamosvi- 

lágitással lássa el.
Utánna tudomásul vették a lánihai kő­

bánya, valamint a városi pagonyokban gya- 
korlandó vadászati jog bérletére vonatkozó 
szerződéseket, kártalanítottak egy csomó ház- 
tulajdonost telkeikért, megszavaztak 1000 kor. 
segélyt az önkéntes tűzoltó egyletnek, a kép- 
viselőválasztókat összeíró köldőttség tagjai­
nak megszavaztak 4 ill. 3 kor. napidijat.

Végül egész csomó nyugdíjazási, segé­
lyezési és szabadságolási ügyet intéztek el 
és a polgármesternek megszavaztak 6 heti 
szabadságot, mire a közgyűlés jóval 7 óra 
után véget ért.
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H Első brassói gép- és fémáru gyár.
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Brassó, julius 16.
A tegnapi városi közgyűlésen pattant 

ki az az érdekes titok, hogy.Brassó város az­
zal a tervvel foglalkozik, hogy városi mozit 
csináljon.

Dr. Flechtenmacher Károly városatya 
ugyanis napirend előtt szóvá tette, hogy mivel 
a mozi igen "jövedelmező vállalkozás, nem 
lenne-e jó, ha a tanács a moziengedélyek 
kiadását beszüntetné és minélelőbb megcsi­
nálná a városi mozit.

Dr. Schnell K. Ernő polgármester vá­
laszában elmondotta, hogy a város által al­
kotott moziszabályrendelet szerint a tanács 
a város területére 4 mozi-engedélyt ad ki. 
Hármat magánosoknak, egyet pedig a város­
nak.

A szabályrendelet most van a minisz­
ternél jóváhagyás végett s addig, mig az le 
nem érkezik, nem áll módjában megtagadni 
a mozi engedélyeket.

Az a körülmény, hogy a magánmozik 
netán erős konkurrenciát csinálhatnának a 
városi mozinak, egy pillanatig sem aggályos, 
mert a miniszter egy konkrét esetből kifo­
lyólag már megengedte, hogy a városok meg­
követelhetik a magánmoziktól, miszerint jö­
vedelmük bizonyos hányadát a városnak szol­
gáltassák be s igy a konkurrenciától nem 
kell félni.

A tanács, amint a szabályrendeletet a 
miniszter jóváhagyta, azonnal megkezdi a 
városi-mozi létesítése ügyében szükséges 
lépéseket s hihetőleg szép jövedelmet ér majd 
el, mert a magánmozik járulékának magas­
ságát maga a tanács szabhatja meg s ez at­
tól függ, kinek megy jobban, a városi-mo­
zinak, vagy a magán-moziknak.

A gondolat nem rossz, de hát majd 
a jövő megmutatja, hogy helyes-e, jó-e, 
szükséges-e a moziknak a városi konkuren­
cia.

A színházakat már majdnem legyőzték 
a mozik, hogy a városi konkurrenciával meg­
tudnak-e birkózni, azt majd meglátjuk.

Most csak leszögezzük a tényt, hogy 
lesz városi mozi is. Hogy a már meglevők 
mellett tud-e majd prosperálni azt megmutat­
ja a jövő.

területre való szállítás ne kerüljön sokba. 
Így kénytelenek a köveket a város területén 
ott lerakni, a hol hely van.

Annyit azonban megígért a polgármester, 
hogy legelőször a kath. temető mellől hordják 
majd el a köveket, hogy ott rend legyen és 
csak azután kerül a sor a Dalcsarnok körüli 
térre.

A polgármester válaszát az interpelláló 
nem vette tudomásul, hanem kérte az ügy 
napirendre tűzését, a mit azonban a polgár- 
mester az ügyrend alapján nem engedett meg, 
felvilágesitván interpelláló!, hogy szükség ese­
tén 10 aláírással ellátott kérvényben az ügy 
napirendre való tűzetését kérheti.

Hát muszáj Zieglernek 
repülni ?

Menjen vissza az üllő mellé!
Brassó, julius 16.

Lapunkban már bővebben ismertettük 
dr. Kenyeres Arthurnak és 10 társának azt 
az indítványát, melyben a közgyűléstől 3 
éven át évi 5000 kor. szubventiót kért Zieg­
ler Albert fehetehalmi születésű szász piló­
tának, hogy ezért évenként nyáron, látványos 
repülések rendezésével mozdítsa elő az ide­
genforgalmat.

Az indítványt tegnap tárgyalta a kép­
viselőtestület.

A tanács javaslatát Kamner szenátor 
referálta és azt javasolta, hogy adjon a vá­
ros ez évre 1200 korona segélyt Zieglernek 
azzal a kötelezettséggel, hogy ezért tartozik 
nyáron át 3—4 látványos repülést rendezni.

Az indítványhoz elsőnek maga az in­
dítvány benyújtója, dr. Kenyeres Arthur szó­
lott.

A városi kőrakások ügye,
Brassó, julius 16.

A mióta a városi kövezés! munkálatok 
megkezdődtek, a város egyes helyei — igy pél­
dául a dalcsarnok mellett, a katholikus teme­
tőnél és a Fellegvár alatti részen, hatalmas 
kőhegyek tették csúffá és megközelithetet len­
né a környéket.

A dalcsarnok óbrassói része valóságos 
kőbánya volt, a katholikus temetőt pedig szin­
te megközelithetetlenné tette a sok kőrakás.

Ezt a tai thatatlan állapotot tette szóvá 
a tegnapi városi közgyűlésen Fleischmann 
Alajos városatyja és kérte a polgármestert, hogy 
ezen a lehetetlen állapoton minél hamarabb 
segítsen.

A polgármester válaszában maga is elis­
merte, hogy a panaszolt állapotok tényleg 
fennállanak és hozzátette, hogy bizony a fel­
szedett régi kövezetei a külvárosok kiköve­
zésre használják fel és költségkímélés szem­
pontjából kénytelenek a köveket úgy elhelyezni, 
hogy sem az elszállítás, sem a kikövezendő

Lelkes beszédben méltatta a jeles avi- 
atikus eddigi sikereit. Elmondta, hogy ez 
az egyszerű, de talpig becsületes ember egy­
szerű lakatosból kiváló aviatikussá és kons­
truktőrré képezte ki magát, s nem csak a 
szászságnak, hanem egyáltalán egész Erdély­
nek büszkesége.

Egy baja azonban neki is van. Az, 
hogy szegény ember és a gépét kénytelen 
volt kölcsönpénzen felépíteni és az eddig 
rendezett látványos repülésekkel csak éppen 
hogy eltengette életét, de adósságát törlesz­
teni nem tudta.

Rajta is és a város egyre hanyatló ide­
genforgalmán is segítve lenne, ha a szóban 
lévő évi 5000 kor. segélyt megszavaznák.

Lelkes szavakban hívta fel a szász vá­
rosatyák figyelmét arra, hogy itt tulajdon­
képen a szász becsület megmentéséről van szó 
és nem szabad megengedni, hogy ez a de­
rék aviatikus nemtörödömség folytán anya­
gilag tönkre menjen.

Azt hittük, hogy ez a magyar ajkakról 
elhangzott felhívás a szászok soraiban lelkes 
visszhangra talál; de csalódtunk, amint csa­
lódott maga az önzetlen szónok, dr. Kenye­
res Arthur is.

A szászok soraiból ugyanis lelkesedés 
helyett ilyen kiszólások hallatszottak :

— Hát minek röpül ? Muszáj neki re­
pülni ?

— Menjen vissza a mesterségéhez, ha 
a repülésből nem tud megélni!

— Dolgozzék úgy mint mi. Ne várjon 
segélyt!

Mi már éppen pleget adakoztunk a 
szász pilótának.

Dr. Kenyeres után Imecs András, majd 
dr. Fabricius szólották, pártolva a tanács ja­
vaslatát

Még felszólalt dr. Lurtz Károly, köz­
jegyző, Paul Vilmos kir. tan. a románok ré­
széről dr. Manoiu Miklós és dr. Garoiu Mik­
lós, akik a kérdést a napirendről levétetni 
kívánták.

A magyarság részéről még résztvettek 
a vitában dr. Zakariás János és Fleischmann 
Alajos, akik pártolták dr. Kenyeres Arthur 
indítványát.

Schuller műépítész a tárgytól eltérő 
javaslatot tett, majd Copony Traugott tett 
közvetítő javaslatot, mely abban kulminált, 
hogy adjon a közgyűlés 1200 koronát min­
den kikötés nélkül Zieglernek, úgy, hogy az 
aviatikus saját maga rendezhessen látványos 
repüléseket, ha akar.

Dr. Lurtz Károly megköszönte dr. Ke­
nyeresnek a szász érdekek önzetlen fel­
karolását és azt indítványozta, adjanak egy­
szer s mindenkorra Zieglernek 5000 koronát, 
a mivel ez a tehetséges ember teljesen talpra 
tud állani.

Szavazásra kerülvén a dolog, a pol­
gármester Lurtz ezen javaslatát bocsátotta 
először szavazás alá.

Mellette szavazott 32 városatya, ellene 33.
Az eredmény azonban kétesnek látszott, 

mire a polgármester uj szavazást rendelt el, 
a mikor mellette 30, ellene 35 városatya sza­
vazott.
Ekkor került a sor Copony Traugott indítvá­
nyára az 1200 koronás segélyre, a melyet 
a városatyák nagy többséggel megszavaztak.

Hogy Ziegleren ezzel segitettek-e, az 
nem valószínű. De, ha nincs megelégedve az 
eredménnyel, hát vegye tudomásul szász 
testvéreinek biztatását. Vágja földhöz monop­
lánját és térjen vissza az üllő mellé. Testvé­
reinek nem jeles aviatikus, hanem jeles la­
katosmester kell.
********ß*ß*ßßß0ß0t*im/ißßßßtm*

Színház.

Műsor :
Szerdán, julius hó 15-én, először
Szombaton: Tökéletes feleség, Operette 

3 felvonásban.
Vasárnap: d. u. Gyimesi vadvirág. 

Este : Tökéletes feleség operetté 3 felv.
Hétfőn: Tökéletes feleség, Operette 3 

felvonásban.
Kedden : Mária Antónia, történeti szín­

mű 5. felv.
Szerdán : A szerkesztő ur, bohózat 

3 felvonásban.
Csütörtökön : Hoffmann meséi, operetté 

3 felvonásban.
Pénteken és szombaton: Mozi király 

operette 3 felv.

Mérföldkövek.
Egy gyenge angol színmű mellett unat­

kozott a közönség szerdán este. A darab 
cime azokat a korszakokat akarja jelezni, 
amikor a hajóépitésben az emberiség a fa­
hajókról a vashajókra s ez utóbbiakról az 
acélhajókra tért át.

A haladást jelző ezen „mérföldköveket“ 
egy család történetébe állítják be az írók ke­
vés mese szövéssel, inkább hangulatos képek 
festésével. Három generáció házasságának a 
története a szinniü.
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Nem a szereplőkön múlt, hogy a da­
rabnak igyekezetük dacára nagyon kevés 
sikere volt. Hevesy Mariska, Takács Mariska 
és Herceg sikerültén alakították a fiatalkorban, 
az élet delén és alkonyán élő egyéneket. Ha­
sonlóan jók voltak Baghy, Sziklay, Vágóné, 
Földváry és Herényi.

A közönség félig töltötte meg a szín­
házat.

A színházi irodától.
Buksi. Csütörtökön és pénteken kerül 

színre Jean Gilbertnek az Ártatlan Zsuzsi és 
Lengyel Menyecske szerzőjének legújabb 
nagysikerű operetteje. Az újdonságok nagy­
száma miatt csak két előadás jut erre a ki­
válóan mulattató és pompás zenéjü operette- 
ujdonságra, hogy aztán helyet adjon más sor­
ra kerülő újdonságoknak. A Buksi a siker 
minden kellékével ellátva várja a bemutatót, 
rendező, karmester és szereplők leleményes­
ségük és tudásuk legjavát viszik harcba a 
sikerült előadásért. Hornyai, Herényi, Bárdos, 
Hercegné, S. Szilágyi R. Sziklai, Rataky, Her­
ceg, Baghy, Tihanyi, Baróti játszák a vezető 
szerepeket.

Tökéletes asszony. A Buksi előadásai 
után Lehár Ferencnek Tökéletes asszonya 
veszi át az uralmat a színpad birodalmában, j 
Mire Lehárnak a most már világhírű kom- j 
ponistának egy-egy újabb terméke a brassói 
színpadra jut, addig|már a kontinens mindeu 
számottevő színpadán kivívta a győzelmet s ! 
ide már mint általánosan ismert sok dicső­
séget látott felette kiváló újdonság kerül. 
Librettója fölötte elmés, mulattató, fordulatos, 
zenéje pedig a hozzáértők Ítélete szerint a 
legtökéletesebb, Lehár muzsika. Az igazgatóság 
meleg gonddal állította ki a pompás újdon­
ságot, a szereplők pedig Hornyaival az élén 
aki ebben a darabban sikereinek a legszeb- i 
bikét aratja, a nagysikerű újdonsághoz mél­
tóan egész tudásukat és tehetségüket vetik j 
latba. A címszereplő Hornyain kívül kitűnő 
szerepeket töltenek még be, Herényi Hermin, 
Vágóné. Barna, Tihanyi Pataky, Baróti, Föld­
vári, Baghi stb.

Gyimesi vadvirág. A vasárnap délutáni 
közönség bizonyára nagy szeretettel fogadja 
Géczy István nagynevű énekes és sok dicső­
séget látott népszínművét amely elsőrendű 
előadásban kerül színre.

MAPIHIREK. !
Személyi hir. Meisel József főesperes, j 

apátplebános nyári szabadságát tegnap meg­
kezdve, elutazott Brassóból. A közszeretetben 
álló plébános augusztus hó közepén tér visz- 
sza üdüléséből.

Köszönet. A „Brassói főiskolák érettsé­
git tett ifjai" továbbá a „Brassói ifjúság és 
nagyajtai fiatalság" által rendezett estélyek 
jövedelméből a Brassói Magyar Jótékony 
Nőegylet 10—10 K-t kapott, mely adomá- j 
nyokért hálás köszönetét mond az elnökség, j

A brassói 2. gyalogezred, amely a 
nagysinki csapat gyakorlótéren végzett gya­
korlatait befejezte, szerdán indult el Brassó­
ba, ahová julius hó 18-án, szombaton érke- | 
zik meg. Az ezrednek Brassóban állomásozó 
három zászlóalját a zenekar Vidombák köz- j 
ségénél fogja várni, ahonnan szombaton dél­
előtt 11 óra tájban vonulnak be a városba ! 
a zászlóaljak

Elveszett kanári madarak. Szerdán dél- I 
után két harczi kanári elrepült Az esetleges 
megtalálót kéri a tulajdonos, hogy lapunk

Brassói U j I a p

szerkesztőségében jelentkezzék. Illő jutalom­
ban részesül.

Találtatott: Egy női ridikül aranygyű­
rűkkel és kisebb pénzösszeggel. Átvehető a 
rendőrségen.

A kolozsvári matematikai tanszék. A
hivatalos lap közlése szerint a király dr. 
Reisz Frigyes, a felsőbb menyiségtan nyilvá­
nos rendkívüli tanárát a kolozsvári egyetemen, 
kinevezte ugyané tanszék nyilvános rendes 
tanárává.

A köztársasági bank? Budapesti Köz- 
lenynek hívják azt a hivatalos lapot, amely 
hivatalossága mellett tudvalevőleg a szürke­
ségről hires.Unalmas dolgokkal szokott tele 
lenni, különösen hátul s igy igazán ritkaság 
ha humor akad benne. De azért megtörténik 
ez is, Ma például egy köztársasági takarék- 
pénztárt fedezett fel a hivatalos lap a követ­
kező forinábau. Egyik árverési hirdetménye 
ugyani igy kezdődik : A rimaszombati keres­
kedelmi és köztársasági bank végrehajtató- 
nak. . . Nem is tudjuk, hogy a közgazdaság 
— köztársasági privilégium.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 16.

Harcias osztrák hang.
B é c s, julius 16. A Neuoe Freie 

Presse ma vezércikkében foglalkozik 
Tiszának legutóbbi képviselőházi be­
szédével, melyet a hozzá intézett inter­
pelláció kapcsán a szerb merénylet 
ügyében mondott. A cikk kifejti, hogy 
17 nappal a förtelmes merénylet és 
3 nappal Tisza beszéde után, Szerbia 
még mindig nem talált módot és al­
kalmat arra, hogy kellőleg igazolja 
magát a szarajevói merényletben tör­
tént részvétele ügyében.

A cikk további részében arra hív­
ja fel a monarchiát, hogy már éppen 
itt a legfőbb ideje annak, hogy Szer­
biával leszámoljunk.

Egy olyan nagyhatalom, mint a 
milyen az osztrák-magyar monarchia, 
nem tűrheti, hogy belbékéjét egy szom­
szédos állam izgága viselkedése állan- 1 
dóan veszélyeztesse.

Késhegyig menő harcot kell foly­
tatni a nyugtalan szomszéd ellen és 
lehetetlenné kell tenni a Nagyszerbi- | 
áról szőtt álomképek megvalósítását, j

A cikk harcias hangja általános ! 
feltűnést keltett.

Az albániai harcok.
Óla szószt rák-óta g i/a r csapa­

tok Albániában.
D u r a z z ó, julius 16. Beavatott 

albán hirek szerint a helyzet szanálá­
sa céljából monarchiánk és Olaszor­
szág együttesen egy 40,000 főből ál­
ló közös hadtestet küldenek Albániába, 
hogy végre rendet teremtsenek és meg­
szilárdítsák Wied Vilmos trónját.

Ez ügyben most folynak a tár­
gyalások Francia-Orosz-és Angol-or­
szággal. Albániában reményük, hogy 
az entent hatalmak nem gördítenek 
akadályokat a Monarchia tervei ellen.

D u r a z z ó, julius 16. Hir sze- I 
rint Wied Vilmos albán király mielőtt 
eleget tett volna a nagyhatalmak ké­
relmének és elfoglalta volna az albán

3. oldal,
trónt, azt az Ígéretet nyerte a nagyha­
talmaktól, hogy ha bármilyen ok mi­
att el kell hagynia Albániát, évi 260.000 
frank évi apanázst kap Európától.

D u r a z z ó, julius 16. Az egye­
sült délalbán lázadók és a görög ban­
dák tegnap betörtek Valónába és a 
városban nagy pusztítást, rablást és 
gyújtogatást vittek véghez.

A fejedelemhez hü csapatok még 
a támadás megkezdése előtt elmene­
kültek a városból.

Mer én g letter v a szerb trónö­
rökös ellen.

B e I g r á d, julius 16. Mint már 
közöltük az elmúlt vasárnap Belgrád- 
ban letartóztattak két polgárt, a kik 
György trónörökös ellen bombame­
rényletet akartak elkövetni.

Ma sikerült a harmadik polgárt 
— valami Garroff nevűt is kinyomoz­
ni és letartóztatni.

A megejtett házkutatás alkalmá­
val Garroff lakásán több bombát és 
revolvereket találtak.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 16. A 

képviselőház mai ülését 10 órakor nyi­
totta meg Beöthy Pál elnök.

Napirenden volt a törvénykezési 
illetékek felemeléséről szóló javaslat.

A kormány részéről az ülésen Ti­
sza István és Balogh Jenő voltak je­
len.

A javaslat ellen Beszkid Antal, 
Mezőssy Béla és Holló Lajos beszéltek. 
Mind a három ellenzéki képviselő ki­
jelentette, hogy a javaslatot nem fo­
gadja el.

A zárszó jogán felszólalt még 
Hantos Elemér-

Az ülés igen nyugtalan lefolyású 
volt. Az ellenzéket a mungó elnökség 
megint állandóan molesztálta és szá­
mos képviselőt utasított rendre az el­
nök.

Valószínűleg ma befejezik a ja­
vaslat általános vitáját és holnap a 
részletes vitához kezdenek.

A politikai helyzet.
Budapest, julius 16. Egy 

újságíró kérdésére Vojnits Sándor báró, 
a munkapárt alelnöke ismételten kije­
lentette, hogy az a hir, mely szerin* 
a kormány a már benyújtott törvény- 
javaslatok tárgyalási sorrendjén változ­
tatni akar, nem felel meg a valóság­
nak.

A kormány először az illeték-ja­
vaslatot, utána a szeszadót, ez után 
pedig a közigazgatás államosítására 
vonatkozó javaslatot kívánja tárgyalni.

Meghosszabbítják az 
üléseket.

Budapest, julius 16. Való­
színű, hogy az egyik legközelebbi ülé­
sen oly irányú javaslatot tesz valame­
lyik munkapárti képviselő, hogy ezu­
tán az üléseket d. e. 10-től d. u. 6-ig 
és folytatólag este 7-től 10—11 óráig 
tartsák.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
Dr. Mitt ho oviim FBronc.



Brassói U j I a p 160. szám.4. oldal.
680-1914. végrh sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a becsi landtsrassei kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Co IX. 18000-3 számú végzése következtében 
Trön.mel Móritz bécsi cég javára 56 K s jár. erejéig 
1914. évi junius hó 10-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 955 kor.-ra 
becsült következő ingóságok u. m. bútorok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914 évi V. 1189-2. számú végzése folytán 56 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1913. március 16-tól járó 6 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltódij és 
eddig összesen 8 kor. biróilag már megállapított 
költségek erejéig Brassóban. Weisz Mihály-utca 20. 
szám alstt leendő megtartására

1914, éli július hó 18-ik napjának d. u, 3 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz, a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hiyatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi junius 26. napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZAKATÚRIUM
// / US( II Eli - UTCA 1 ».

Modern magánintézet sebészeti 
—--------és női betegeknek.
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Prospektust küld a vezetőorvos:

Or. DEPNER H05
TELEFON: 507. TELEFON: 507.
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Kaphatok
jutányos arak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősg Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek,

-Ol (OK [<>► <oi

Ciucesel János
fér fiáivá t-szabó

BRASSu, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

Teljesen berendezett, 4 kerekii

őrlőmalom
örökös vizjoggsl

örökáron eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa, 
Csabay Kata, Hosszufalu (Epresalja) 

1918. szám.
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyenruhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

■ e

rn
l/i
Oí
5
3in
c

3
OíCnf*-
ino~rt

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rósz- 

letfizetósre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

I Ajánlható cégek Brassó baiiTl

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Dr. Honkd Domokosné
zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca Z8. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

és É
dús választékban 10 évi jótállás

mellett.
Zongorákat és pianinokat bérbe ad,

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32,
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mintProme­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartásál csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél dijta- 

lanul eszközlom.

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ellen 

Át;
— ---------  —— ...... mér­

sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden c szakmába 
vágó munkálatokat szolid cs pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

öeamtmamßtemßamtsm
Elegáns és kifogástalan kivitelű 

polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA KI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Mindenféle nyomtatványuk a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5—15

J, Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LORIAC 7. SZÁM.

**»
»•»

Hlvállal 'minden e sz.akm.1ha vágó munkát, 
u, m. csatornázás, vizveznték éa időset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és ; uutos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


